# 特色民宿引客来

### ——林州市特色民宿掠影

□本报记者 郭 荣 文/图

沐天光的惬意与洒脱。

望山、听水、摘星、揽月······ 越来越多的游客慕名前往林州 体验特色民宿,无不心醉其中。近日,记者走访了几家好评率高的民 宿,感受背倚青山枕流云、面朝太行

#### 独具魅力的悬崖民宿

提起全国特色小镇石板岩镇,堪称大名鼎鼎,但是提起黑山背村却鲜有人知,就是这样一个名不见经传的小山村却在互联网民宿平台上火了。

7月20日,从林州市区驱车一个小时,记者来到石板岩镇悬崖边上一个叫黑山背的小村子,进村没多远就发现了悠然久舍悬崖民宿。

悠然久舍悬崖民宿十分显眼,建 在山崖边,散发着独特的魅力。盛 夏时节,骄阳似火,这里独享阴凉。 站在民宿的二楼平台上,目之所及 皆是美景。

"水是眼波横,山是眉峰聚,欲问行人去那边?眉眼盈盈处。"悠然久舍恰在波横峰聚的"盈盈之处"。

"与世无争心地宽,胜过天上神仙。"从安阳市区专程前来住宿的游客侯晓英不禁这样感慨。

### 家门口的立体民宿

观光采摘、休闲垂钓、住宿餐饮, 从林州市驱车仅十几分钟就能到达 开元街道南洼村马坡别院民宿。这 里满足了人们对于休闲的所有需求。

"我和孩子在院子里玩捉迷藏, 老爸和老公去钓鱼。自从发现了这 个好地方,我们经常全家一起过来 休闲放松。"游客王林娟已经是这里



建在县崖边的石板岩镇攸然久全民宏

的老顾客了。

马坡别院民宿店长赵珍说:"我们响应林州市委、市政府和开元街道大力发展民宿产业的号召,利用闲置养殖场,投资150余万元,打造了马坡别院民宿,现在餐饮部已开始试营业。下一步,我们将加大投资力度,打造餐饮、住宿、观光、采摘一体化的精品民宿,为林州民宿产业发展添砖加瓦。"

开元街道充分发挥区位优势,坚持分类施策、重点推进,在全力提升人居环境的基础上,着力抓好民宿产业发展,助力乡村全面振兴。一是以点带面,抱团发展。在广泛发动群众的基础上,各村充分别置厂房、民房、办公场所和闲置厂房、民房、办公场所和闲野人,通过典型引路、能人带领区群成,积极宣传、引导,启发辖区联节、,积极宣传、引导,启发辖区联节、自发转区,以点带面,全面鼓励民行造样板,精品带动。以民宿建设为契机,盘活乡村存量资源,吸引乡贤

回乡创业,建设了一批示范带动作用强的精品民宿。大河头村依托红泥河周边优美的田园风光,投资500余万元,打造了集休闲、采摘、观光于一体的精品民宿;东牛良村规划建设大型垂钓鱼塘3处,并配套有民宿餐饮。三是完善基础,优化药点。扎实推进投资600余万元的时村域的大型重设,实施村村通柏油路工程;加快实施投资1000余万元的金阳大道项目建设,完善交通路网,带动城市北部经济发展;

#### 山沟沟里的石头房

结合治理"六乱"、开展"六清"工作,

加大环境整治、环境美化亮化力度,

为民宿发展创造良好的外部条件。

民宿发展是乡村振兴的有力抓手。近年,五龙镇依托刘家大院和万泉湖景区,吸引贤达人士投资,把闲置石头房、旧厂房改造成集餐饮、住宿、娱乐于一体的特色精品民宿,

深受游客喜爱。

走进文峪村孟家庄自然村,一座古色古香的石头小桥便映入眼帘。穿过小桥,站在村子的瞭望台上,四周成片的传统石头房形成一道亮丽的风景线。破旧的石头房经过升级改造,变成了独具特色的精品民宿,成为村里人致富增收的新亮点。

文峪村党支部书记、村委会主 任陈书庆介绍,村里充分利用闲置 老石头房打造独具特色的民宿。文 峪村现有民宿2家,床位6张。正在 打造民宿4家,石头房18间,床位 30张,停车场1处。

西岭山庄小院就是由石头房改造而成。小院围墙用大块石头垒砌而成,每个房型都在原有建筑基础上做了针对性设计,确保冬暖夏凉。小院内摆放着各种花草绿植,为夏日增添了一份独有的静谧和清爽。

文峪村正不断完善村内基础设施建设、丰富产业种类、扩大产业规模,以"民宿+互联网"模式把石头房民宿做大做强,努力打造生态优美、功能完备的孟家庄特色民宿产业村。

五龙镇现有民宿4家,共有20张 床位。今年正在打造的3家民宿分别 是碾上红豆杉基地民宿、长坡海波农 家院和文峪西岭山庄;拟建民宿2家, 分别是文峪民宿和荷花石头房民宿。

近年,随着门票经济比重的逐渐下降,旅游产业内部结构也悄然发生了变化,旅游度假需求由商务出行转向了个人旅游,游客对住宿的个性化需求大幅提升。林州市在发展民宿方面进行了积极尝试,民宿数量有470余家,全年接待游客突破80万人次,营业收入约4亿元,取得初步成效,充分证明了民宿是发展乡村旅游产业的一条路子。

、元勿。 (本报记者 郭 荣 摄)



# 一线见闻・基层行

# "神兽"放暑假 家长不犯愁

——林州市2022年暑期职工子女爱心托管班见闻

□本报记者 郭 荣 文/图

"我们在基层工作繁忙,每年暑假我就发愁孩子该怎么办。带着孩子上班不现实,让孩子独自在家更是不放心。工会举办的暑期职工子女托管班彻底解决了我的烦恼,孩子学得开心,家长工作安心……"7月19日,振林街道商业街社区职工田瑞雪提起暑期职工子女爱心托管班赞不绝口。

林州市住建局职工李朝峰和爱人是双职工家庭,每逢暑假,夫妻二人就发愁如何安置孩子,总是苦恼无法给孩子一个高质量的暑假。"孩子还小,不能独立外出,要不放亲戚家,要不让孩子自己在家写作业、看电视,我们不放心,孩子假期也不开心。"李朝峰告诉记者,"今年给孩子报了托管班,孩子特别兴奋,每天晚上都主动给我们分享一天的收获。"

记者了解到,7月7日,林州市 2022年暑期职工子女爱心托管班正 式开班,与往年不同,今年考虑到职 工家庭住址不同,林州市总工会在 开元学校和红旗渠精神营地设置了 两个教学区7个班,方便家长接送。



孩子们在暑期托管班进行户外活动

此次暑期职工子女爱心托管班为期一个月,对300名小学阶段职工子女进行暑期爱心托管,旨在解决暑期职工子女无人看管的问题。在课程设置上,根据孩子的年龄段和成长规律,主要开展作业辅导、阅读、书法、音乐、美术、劳动体验、运动拓展等,达到孩子们充实开心、家长放心的目的。

对目的。 天不怕,地不怕,就怕娃娃放暑 假……一到假期,孩子的陪伴和安置就成了让家长头疼的一大问题。为消除职工的后顾之忧,使职工能够卸下包袱、全身心投入到工作中,林州市总工会连续两年设置暑期职工子女爱心托管班。开班前期,林州市总工会女职工部新购置了少儿图书、学习用品、绘画、体育器材等物资,对学员上课教室、室内和室外活动场所进行了详细检查和防疫消

杀,并对全体学员进行集中核酸检测,确保托管班场所安全和全体学员安全健康。本次托管班还根据学员年龄结构,在课程设置上增加了新的内容,除帮助学员完成假期作业外,还开设了思想教育、劳动教育、安全教育、思维拓展练习、国学经典证、创意绘画、手工创作、舞蹈等文成语动课程,有针对性地满足孩子成长与发展的特点和需求,让丰富的活动激发孩子们的兴趣和爱好,通过既"托"又"管"还"教"的方式,达到孩子开心、职工放心的目的。

红旗渠精神营地托管班班主任 韩宁说:"孩子在这里学习没有压力,和小伙伴一起生活、锻炼,每个孩子都兴致很高呢!"

卢芳芳是美团外卖员工,因为自己工作繁忙,孩子暑期在家作息和饮食都没有规律,更别提学习进步了。今年她把孩子送到托管班之后,孩子变得懂事儿了,晚上还会帮妈妈做家务。

下一步,林州市总工会将继续 探索暑期爱心托管班模式,争取惠 及更多的职工家庭,进一步提升职 工的认同感和幸福感。

### 县域传真

林州市纪委监委

## 专项整治织密社保基金监督网

本报讯 (记者 郭 荣 通讯员 李佳静 刘婷菠)近日,林州市纪委监委派驻市卫健委纪检监察组深人市医疗保障局,对执法程序和队伍建设方面自查自纠问题整改情况开展"回头看",持续深挖、彻查社会保险基金管理领域腐败和作风问题。

林州市纪委监委紧盯责任主体,发挥牵头抓总、综合协调作用,会同人社、财政、民政、卫健、公安等职能部门成立领导小组和工作专班,制订《全市社保基金管理领域腐败和作风问题专项整治工作方案》,建立自查自纠、专项督导、案件查办、定期通报等工作制度,形成各司其职、有机连接、协调联动、齐抓共管的强大监督合力,助推社保基金管理领域腐败和作风问题专项整治走深、走实。

该市纪委监委坚持问题导向,督促相关部门围绕社保基金征缴、支付、管理、运行等关键环节,系统梳理权力清单、责任清单,聚焦"贪污侵占、骗取待遇、失职失责、能力作风"等四大类12项突出问题,

深人查找、逐个盘点社保基金中潜在的廉政风险、业务风险,分门别类建立重点整治台账,要求限期整改,逐一销号清零,以有力监督倒逼责任落实,进一步确保风险排查到位、整治措施到位。截至目前,全市共自查自纠3类社保基金风险问题,已全部整改完毕,整改率100%。

为保障监督质效,在全面自查的基础上,该市纪委监委采取实地督查、抽查台账、谈心谈话等方式全程跟进监督社保基金专项整治。同时,在深入查找发现问题的基础上,把"当下改"与"长久治"结合起来,把责任追究与内控制度建设、严格基金监管结合起来,通过下发整改建议书、监察建议书等形式,推动问题整改到位、线索查处到位、成果运用到位,实现监督、整改、治理有机贯通,真正形成靠制度管人、管权、管基金长效机制。截至目前,共开展监督检查5次,已下发整改建议书3份,查处问题线索2个,处分1人;反馈市医保局问题7个,已全部整改,制定整改措施6条。

林州市

# 扩大妇女儿童免费筛查范围

本报讯(记者 郭荣)7月19日上午, 林州市召开扩大妇女儿童免费筛查范围工 作动员会。该市将"扩大妇女儿童免费筛 查范围"列为2022年民生实事项目。

今年,林州市妇联、市卫健委、市财政局、市残联联合印发了《林州市扩大妇女儿童免费筛查范围工作实施方案》,决定以政府购买服务方式,对全区1.22万名城区适龄妇女免费开展一次宫颈癌、乳腺癌筛查,并将耳聋基因筛查纳入新生儿疾病筛查范围。

城镇妇女"两癌"筛查对象是具有林州户籍的城镇35周岁至64周岁妇女,对其免费提供一次宫颈癌、乳腺癌筛查服务。新生儿耳聋基因免费筛查对象为,从项目实施之日起,凡父母双方或一方为林州市户籍的,父母双方或一方为安

阳当地驻军的,父母双方或一方在安阳 生活并取得公安部门出具的居住证的活 产新生儿可享受免费一次耳聋基因筛 查。筛查将针对先天性耳聋、迟发性耳 聋、药物性耳聋等进行基因检测,医疗机 构将根据基因检测情况进行跟踪管理。 依据省相关法规和技术规范,耳聋基因筛 查仍依托过去比较完善的新生儿"两病" "听力"筛查服务网络提供免费筛查服务。

扩大免费"两癌"筛查、开展新生儿 耳聋基因筛查是安阳市重点民生实事, 也是建设健康林州、提高出生人口素质 的一项惠民工程,是一项重要的政治任 务。林州市相关单位将扎实开展好扩大 妇女儿童免费筛查范围工作,圆满完成 2022年安阳市民生实事工作目标任务, 惠及全市更多妇女儿童。

桂林镇古善村

# 环境整治显成效 村庄旧貌换新颜

本报讯(记者 郭荣 通讯员 路昊瑞)农村人居环境整治工作是实施乡村振兴战略的第一场硬仗。今年年初以来,桂林镇古善村结合本村实际,扎实开展人居环境整治工作,深入提升农村人居环境,乡村面貌持续改善。

人居环境整治工作开展以来,古善村坚持党员带头、群众参与、共治共享的工作机制,将村内残垣断壁、垃圾杂物等摸清底数,建立工作台账,对标对表逐条销号,达到"一眼净"的工作目标。今年年初以来,该村共拆除残垣断壁11户、清理"空心院落"7个、拆除猪圈11个、清理四支渠淤泥120立方米、清理垃圾杂物80车。

在拆除残垣断壁、清理垃圾杂物的基础上,该村对村内空地进行整体规划,修建游园、广场,进一步丰富村民文娱生

活,并通过安装灯带、抹墙勾缝等方式对池塘、路岸进一步亮化、美化。

村庄要想美,根基在群众,关键在维护。古善村通过党群义务劳动、微信群转发等形式,不断调动群众参与环境整治的积极性,引导群众摒弃陋习,培养健康文明的生活习惯。同时,组织村民成立保洁队,细化管理制度,做到责任到人员、责任到路段、责任到地点,由村干部进行专职管理。

保洁队员李秀芳说:"听说家门前的巷子要硬化,作为村口附近的住户,考虑到整村规划,我就把房子凸出去的墙角让出来,让道路宽敞些,方便车辆通行。"邻居李丙生也主动把自家外墙回迁80厘米左右。这是古善村"六尺巷"故事的续篇,是邻里情谊和村庄文化的深刻体现。

东姚镇

# 安全生产大检查 全力护航保平安

本报讯 (记者 郭荣)近日,东姚镇 安监办、公安、消防组成联合检查组开展 安全生产大检查活动。联合检查组深入 辖区加油站和商超企业,全面排查和消除各类事故隐患,推动全镇安全生产形势持续稳定。

联合检查组深入企业、商超、加油站、 宾馆等重点场所,详细了解企业生产经营、 安全风险管控、应急消防装置设置等情况 以及企业主体责任和部门监管责任落实情 况,仔细检查是否存在安全隐患,并对发现的问题现场提出了整改意见。联合检查组人员在醒目位置张贴"燃气安全九提示"等宣传页,并对相关人员讲解初期火灾处置方法、灭火器的种类和使用方法等消防常识。

东姚镇将始终坚持安全第一、预防 为主的工作方针,进一步强化责任意识、 底线思维,持续加大安全隐患排查力度, 扎实开展各类整治工作,彻底排除存在 的安全隐患。



林州市龙山街道麒麟台村因地制宜,依托域内河沟建设水系景观,利用闲置老宅修旧如旧建成林州古玩市场,经过精心打造的麒麟台村成为远近闻名的"网红"打卡地。图为7月19日,游人在古玩市场休闲娱乐。 (本报记者 郭荣 摄)